
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 15 και 16/4/2013 

 
Αναθεώρηση κριτηρίων και όρων για κατ’ εξαίρεση 
πολιτογράφηση αλλοδαπών επενδυτών/επιχειρηματιών με βάση 
την παρ. 2(στ) του Τρίτου Πίνακα των περί Αρχείου Πληθυσμού 
Νόμων 2002-2011 και κατ’ εξαίρεση πολιτογράφηση του/της 
συζύγου και τέκνων άνω των 18 ετών αλλοδαπού επιχειρηματία 
επενδυτή πολιτογραφηθέντος κατ’ εξαίρεση βάσει Απόφασης 
του Υπουργικού Συμβουλίου. 

Αρ. Απόφασης        

   74.912 

 3. Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 72.676 και ημερ. 

10.10.2011, το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 α) Να εγκρίνει τα ακόλουθα αναθεωρημένα κριτήρια και όρους, για 

κατ΄εξαίρεση πολιτογράφηση αλλοδαπών επενδυτών/ 

επιχειρηματιών, με βάση την παράγραφο 2(στ) του Τρίτου 

Πίνακα των περί Αρχείου Πληθυσμού Νόμων του 2002 έως 

2011: 

 

  ΚΡΙΤΗΡΙΑ 
 
  Καταθέσεις:  
 

Ο αιτών πρέπει να έχει καταθέσεις στην Κύπρο ύψους 

τουλάχιστον €3 εκ., οι οποίες κατανέμονται στα ακόλουθα: 

 

(i) Ποσό €2 εκ. στο Ταμείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 

 

(ii) Ποσό €0,5 εκ. στο Ταμείο Τεχνολογίας, Έρευνας και 

Τεχνολογίας. 

 

(iii) Ποσό €0,5 εκ., τουλάχιστον, στο Ταμείο Αλληλεγγύης και 

Απασχόλησης. 
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Νοείται ότι οι αναφερόμενες καταθέσεις πρέπει να παραμείνουν 

δεσμευμένες για περίοδο που δεν είναι μικρότερη των πέντε (5) 

ετών. Σε περίπτωση που η προϋπόθεση καταστρατηγείται, η 

πολιτογράφηση είναι δυνατόν να ανακληθεί.     

 

ή 

  

  Άμεσες Επενδύσεις:  
 

  Ο αιτών πρέπει να έχει στην Κυπριακή ∆ημοκρατία άμεσες 

επενδύσεις ύψους, τουλάχιστον, €5 εκ.. Οι άμεσες επενδύσεις 

μπορεί να αφορούν εναλλακτικά τα ακόλουθα:  

 

  (i) Aγορά οικοδομών (κατοικίες, γραφεία, καταστήματα, 

ξενοδοχεία κτλ. ή παρόμοιας φύσης αναπτύξεις που 

βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο υλοποίησης, 

εξαιρούμενης της αναξιοποίητης γης).  

 

  (ii)      Aγορά επιχειρήσεων ή εταιρειών.  

 

  (iii)  Aγορά μετοχών δημόσιων εταιρειών εγγεγραμμένων 

στην Κυπριακή ∆ημοκρατία.  

 

  (iv)  Aγορά χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

(π.χ. ομόλογα/αξιόγραφα/χρεόγραφα εγγεγραμμένα             

και εκδοθέντα στην Κυπριακή ∆ημοκρατία 

περιλαμβανομένων και αυτών που θα εκδοθούν από το 

Ταμείο Αλληλεγγύης βάσει του περί ίδρυσης Εθνικού 

Ταμείου Αλληλεγγύης Νόμου του 2013).  
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  (v)  Συμμετοχή σε εταιρεία/κοινοπραξία εταιρειών που έχει 

αναλάβει την εκτέλεση έργου του δημοσίου. 

 

  ή  

 

  Επιχειρηματικές ∆ραστηριότητες:  
 

  Ο αιτών πρέπει να είναι μέτοχος σε Εταιρεία που έχει συσταθεί 

και δραστηριοποιείται στην Κύπρο και νοουμένου ότι τα 

Κεντρικά Γραφεία της Εταιρείας είναι εγκατεστημένα στην 

Κύπρο, η Εταιρεία κατά τα τελευταία 5 χρόνια πριν την 

υποβολή της αίτησης να έχει καταβάλει ετήσια στα Κρατικά 

Ταμεία ποσό τουλάχιστον €500.000 και στην Εταιρεία να 

εργοδοτούνται 10 τουλάχιστον Κύπριοι υπήκοοι. Για κάθε τέτοια 

Εταιρεία είναι δυνατόν να υποβληθούν αιτήσεις για 

πολιτογράφηση από δύο μετόχους κατά μέγιστο.  

 

  ή 

 

 

  Πρόσωπα των οποίων οι καταθέσεις στην Τράπεζα 
Κύπρου ή στη Λαϊκή Τράπεζα έχουν απομειωθεί λόγω των 
μέτρων που εφαρμόσθηκαν στις δύο Τράπεζες μετά τις 15 
Μαρτίου 2013:  

 
Ο αιτών πρέπει να έχει υποστεί απομείωση καταθέσεων - σε 

μια ή και στις δύο από τις αναφερόμενες Τράπεζες - που 

ανέρχεται συνολικά τουλάχιστον στα €3 εκ.   
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  ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 
 

  Λευκό Ποινικό Μητρώο:  
 

Ο αιτών πρέπει να έχει λευκό ποινικό μητρώο. Ο αιτών πρέπει, 

επίσης, να έχει βεβαίωση ότι το όνομά του δεν περιλαμβάνεται 

στον κατάλογο των προσώπων, των οποίων διατάσσεται η 

δέσμευση της περιουσίας εντός των ορίων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.  

 

  ∆ιαμονή στην Κυπριακή ∆ημοκρατία: 
 

  Σε όλες τις περιπτώσεις που απαριθμούνται κάτω από την 

επικεφαλίδα «Κριτήρια», που αναφέρεται πιο πάνω, ο αιτών 

πρέπει να είναι κάτοχος ιδιόκτητης κατοικίας στην Κυπριακή 

∆ημοκρατία, αγοραίας αξίας τουλάχιστον €500.000, πλέον 

ΦΠΑ. 

 

 β) Όπως, για την εξέταση των αιτήσεων για κατ΄εξαίρεση 

πολιτογράφηση αλλοδαπών επενδυτών, με βάση την 

παράγραφο 2(στ) του Τρίτου Πίνακα των περί Αρχείου 

Πληθυσμού Νόμων του 2002 έως 2011, σύμφωνα με τα πιο 

πάνω κριτήρια, απαιτείται η υποβολή διάφορων εγγράφων 

όπως, μεταξύ άλλων, του αγοραπωλητηρίου εγγράφου και 

βεβαιώσεις εξόφλησης της προαναφερθείσας κατοικίας, και των 

ακόλουθων εγγράφων, ανάλογα με την περίπτωση: 

  Καταθέσεις: 
 

  Μαζί με την αίτηση πρέπει να κατατεθούν αποδείξεις για 

καταθέσεις στα αναφερόμενα Ταμεία. 
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  Άμεσες Επενδύσεις: 
 

  (i)  Για την αγορά ακινήτων, αγοραπωλητήριο συμβόλαιο, 

τίτλος ιδιοκτησίας/απόδειξη υποβολής του συμβολαίου 

στο Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, αποδείξεις 

καταβολής του συμφωνημένου ποσού αγοράς.  

 

  (ii)   Για την αγορά επιχείρησης/εταιρείας, αγοραπωλητήριο 

συμβόλαιο, αποδείξεις καταβολής του συμφωνημένου 

ποσού αγοράς, βεβαίωση Εφόρου Εταιρειών για 

Μετόχους.  

 

  (iii)   Για την αγορά μετοχών, τίτλοι μετοχών. 

 

  (iv)   Για την αγορά χρηματοοικονομικών στοιχείων, τίτλος/ 

τίτλοι και άλλα έγγραφα των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων.     

 

  Επιχειρηματικές ∆ραστηριότητες: 
 
  (i)  Πιστοποιητικό Εγγραφής της Εταιρείας από τον Έφορο 

Εταιρειών.  

 

  (ii)   Πιστοποιητικό Μετόχων από τον Έφορο Εταιρειών.   

 

  (iii)   Ελεγμένοι λογαριασμοί της/των εταιρείας/εταιρειών για 

τα τελευταία τρία έτη που προηγούνται του έτους της 

αίτησης.  

 

  (iv)   Βεβαίωση από το Τμήμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων για 

τις ασφαλιστέες αποδοχές των εργοδοτουμένων στην/ 

στις εταιρεία/εταιρείες του αιτούντος. 

 

 



Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 15 και 16/4/2013 

 
  Απομειώσεις καταθέσεων στην Τράπεζα Κύπρου και τη 

Λαϊκή Τράπεζα: 
 
   Βεβαίωση για το ύψος και το χρόνο της απομείωσης 

καταθέσεων.     

 

 γ) Να εγκρίνει, με σκοπό τη διευκόλυνση της διαδικασίας 

παραχώρησης  της κυπριακής υπηκοότητας στη/στο σύζυγο 

του/της αιτούντα επιχειρηματία/επενδυτή, την παραχώρηση του 

δικαιώματος ταυτόχρονης υποβολής και έγκρισης των αιτήσεων 

και των δύο συζύγων.   


